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Μεγάλες καταστροφές από τη φονική κακοκαιρία 
“Daniel” – Η Εκκλησία στο πλευρό όσων 
δοκιμάζονται – Ενημερώθηκε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης
/ Επικαιρότητα

Με κάθε μέσο η Εκκλησία στέκεται αρωγός στους κατοίκους 
των περιοχών που υπέστησαν καταστροφικές ζημιές από την 
κακοκαιρία Daniel, στους εθελοντές και τις σωστικές αρχές 
που έσπευσαν να βοηθήσουν και συνεχίζουν συμβάλουν στη 
διάσωση εγκλωβισμένων. Στους τέσσερις νεκρούς έχει ανέλθει 
ο τραγικός απολογισμός από το πέρασμα της κακοκαιρίας 
καθώς εντοπίστηκε νεκρός ένας κτηνοτρόφος στο Πετρωτό 
Δομοκού.
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Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

Η ανθρωπότητα βιώνει τις εππιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, καθώς μετά τις 
φονικές πυρκαγιές του καλοκαιριού, ακολούθησαν οι πλημμύρες σαρώνοντας 
περιουσίες και θέτοντας σε κίνδυνο ζωές. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος σε συνέντευξή του στον “Εθνικό Κήρυκα”, είπε ότι «ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης τηλεφώνησε για να μάθει τις εξελίξεις, ενδεικτικό ότι η 
Εκκλησία μας έχει ενότητα. Και η Σύνοδος σήμερα τόνισε πως είναι στο πλευρό 
όλων των πληγέντων και νομίζω πως αυτό μας δίνει δύναμη». (Διαβάστε 
αναλυτικά ΕΔΩ)

Η κατάσταση σε Ναούς και Μονές στη Μαγνησία

Αναφορικά με το αν Ιεροί Ναοί, Μονές ή άλλοι χώροι έχουν υποστεί ζημιές, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Ιγνάτιος υπογράμμισε πως «δεν έχομε κάποια εκκλησιαστικά 
μνημεία ή χώρους που να έχουν υποστεί ιδιαίτερες ζημίες, απλώς πρέπει να 
επανέλθουν οι δρόμοι και να αποκατασταθούν σπίτια και υπόγεια που έχουν 
πλημμυρίσει». Συμπλήρωσε ακόμη πως «έχουν υποστεί ρωγμές δρόμοι κυρίως στην 
επαρχία π.χ. ο δρόμος κόπηκε στο Τρίκερι και πρέπει να αποκατασταθεί για να 
επικοινωνήσουμε, κάποια χωριά στο Πήλιο, αλλά ήδη έχουν ξεκινήσει και 
αργάζονται. Έκανα μία περιοδεία και είδα ότι τα μηχανήματα δουλεύουν 
για να αποκαταστήσουν τους δρόμους και ο Δήμος αυτή τη στιγμή 
διανέμει εμφιαλωμένο νερό διότι έχομε διακοπή νερού λόγω του ότι έχει 
διακοπεί και το ηλεκτρικό ρεύμα σε πολλές περιοχές».
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Στην ερώτηση για το αν η Ιερά Μητρόπολη κάνει κάποιες ενέργειες για τη στήριξη 
των πλημμυροπαθών, ο Σεβασμιώτατος είπε, πως «εμείς από αύριο καταγράφουμε 
τα προβλήματα. Ήδη συνεργασθήκαμε με το Γηροκομείο του Βόλου, επειδή υπήρξε 
εκεί ένα πρόβλημα και φιλοξενούμε ανθρώπους στο δικό μας Γηροκομείο στα 
Κανάλια κι από αύριο πλέον θα καταγράψουμε πού πρέπει να παρέμβουμε για να 
βοηθήσουμε ιδιαίτερα στην αποκατάσταση κατοικιών και εάν και εφόσον υπάρχει 
ανάγκη για οτιδήποτε άλλο. Εξ’ άλλου έχομε την αποθήκη του «Εσταυρωμένου», 
που είναι ο Οργανισμός ο οποίος προβλέπει τέτοια πράγματα ώστε να 
ανταποκριθούμε στις ανάγκες των ανθρώπων μας».

Καταφύγιο σε εκκλησία βρήκαν κάτοικοι από το χωριό Κάστρο 
του Δήμου Λαρισαίων

Στην εκκλησία του χωριού ξενύχτησαν περίπου είκοσι άτομα στο χωριό Κάστρο, 
του Δήμου Λαρισαίων, τα οποία εγκλωβίστηκαν από την κακοκαιρία Daniel, 
σύμφωνα με το larissanet. Στο χωριό ξεκίνησε από νωρίς το πρωί επιχείρηση της 
ΕΜΑΚ και του Δήμου Λάρισαίων για τον απεγκλωβισμό κατοίκων.
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Στην παραλιακή ζώνη της Λάρισας η Πυροσβεστική δέχθηκε 290 κλήσεις, ενώ 
μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί 90 αντλήσεις υδάτων και έχουν μεταφερθεί 
σε ασφαλή σημεία 115 άτομα.  Η κακοκαιρία Daniel συνεχίζει να πλήττει πολλές 
περιοχές της Λάρισας.
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Πλημμύρισε η εκκλησία στον Παλαμά Καρδίτσας

Μεγάλες καταστροφές υπέστη και ο Παλαμάς Καρδίτσας από την επέλαση της 
κακοκαιρίας. Όπως φαίνεται στις φωτογραφίες από την έντονη βροχόπτωση 
πλημμύρισε η εκκλησία στον Παλαμά Καρδίτσας.







Στην επιχείρηση διάσωσης πολιτών συνέβαλε και ο στρατός. Στον επίσημο 
λογαριασμό του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας έγιναν οι εξής αναρτήσεις:

Η ανακοίνωση από τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο

Κατά τη χθεσινή της συνεδρίαση, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος εξ αφορμής των τραγικών γεγονότων των τελευταίων ημερών εξέφρασε 
τη συμπαράστασή της προς όλους τους δοκιμαζόμενους από τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα και ευχήθηκε οι Υπηρεσίες του Κράτους και όλοι οι εθελοντές να έχουν 
δύναμη από τον Θεό για να προσφέρουν τα απαραίτητα, η δε Ελληνική Πολιτεία να 
συμβάλει άμεσα στην αποκατάσταση των πληγέντων. Η συμβολή της Εκκλησίας 
της Ελλάδος και των κατά τόπους Ιερών Μητροπόλεων είναι ευνόητο ότι 
θεωρείται δεδομένη. (Διαβάστε αναλυτικά: ΔΙΣ: Η πρώτη επίσημη αντίδραση για 
τις νέες ταυτότητες –«Η κρίση για τη νομιμότητα ανήκει στη δικαστική εξουσία 
της χώρας» )
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Εκκενώθηκε προληπτικά η Κατασκήνωση της Ιεράς 
Μητρόπολης Φθιώτιδος

Εξαιτίας της σφοδρής κακοκαιρίας που πλήττει και την περιοχή της Φθιώτιδας, 
και για λόγους προληπτικούς για την ασφάλεια της αποστολής μικρών παιδιών από 
την Ουκρανία, που φιλοξενούνται στο Κατασκηνωτικό Κέντρο «Η Αγία Αικατερίνη» 
στο Καινούργιο Λοκρίδος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών αποφάσισε, χθες, την μεταφορά των παιδιών στην πόλη της Λαμίας και τη 
διαμονή τους στο Πνευματικό και Διοικητικό Κέντρο της Ιεράς Μητρόπολης 
Φθιώτιδος μέχρι την παρέλευση του φαινομένου. (Διαβάστε αναλυτικά: ΕΔΩ)
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Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης, εξαιτίας των 
ακραίων καιρικών φαινομένων που πλήττουν την πόλη, η Πανήγυρις του Γενεσίου 
της Θεοτόκου στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης Τρικάλων μεταφέρεται ως 



εξής:

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου

7:00 μ.μ.: Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας και Θείου 
Κηρύγματος Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου.

Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου

7:30-10:30 π.μ.: Όρθρος και εν συνεχεία Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
μετά Θείου Κηρύγματος, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου.

10:30 π.μ.: Αγιασμός ενάρξεως Ενιαίου Συσσιτίου «ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΕΛΕΗΜΩΝ» 
υπό του Σεπτού μας Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου.

6:00 μ.μ.: Μεθέορτος Εσπερινός και εν συνεχεία ο Μικρός Παρακλητικός Κανόνας 
προς την Υπεραγία Θεοτόκου.

Παύλος Μαρινάκης: Αντιμετωπίζουμε ένα ακραίο καιρικό 
φαινόμενο που όμοιό του δεν έχουμε ξαναζήσει



Αντιμετωπίζουμε ένα ακραίο καιρικό φαινόμενο που όμοιό του δεν έχουμε 
ξαναζήσει και αυτή τη στιγμή προέχει η προστασία της ανθρώπινης ζωής, ανέφερε 
στην ενημέρωση πολιτκών συντακτών, ο Παύλος Μαρινάκης.

Όλες οι δυνάμεις είναι στο πεδίο τόνισε ο κ. Μαρινάκης και επεμβαίνουν όπου 
υπάρχει ανάγκη ενώ αυτή τη στιγμή επειδή είναι δύσκολο να προσεγγίσουν τα 
πθροσβεστικά, επιχειρεί η ΕΜΑΚ.

Σχετικά με τις αποζημιώσεις των πληγέντων ανέφερε πως «η καταγραφή των 
ζημιών θα ξεκινήσει άμεσα, αμέσως μόλις είναι εφικτό από τις συνθήκες, και θα 
αποκατασταθούν όλες οι καταστροφές που συνέβησαν».
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Φωτογραφίες από τον Παλαμά Καρδίτσας από το protothema

Κεντρική φωτογραφία: ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΤΖΕΚΑΣ / EUROKINISSI


